

DEBRECZEN

Előfizetési ár az évközléssel:
 HETVENHÉTEZ: Egy hónap 1 korona
 Éves előfizetésre 3
 Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
90-ik szám.
Csütörtök, 1917 december 9.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Dacoross-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Laptkiadó: Horovitz Zsigmond.



Tárgyalások a fegyverszünetről.

Már hivatalos jelentésekben is közölték, hogy az orosz arcvonalon hétfő délután megkezdődtek a fegyverszünetre vonatkozó tárgyalások.

Az oroszokkal folytatott tárgyaláson Lipót bájos herceg vezértábornagy Nemetszágot képviseli és rajta kívül jelen vannak a magyar, osztrák, bolgár és török hadseregek meghatalmazott képviselői is.

A tárgyalás azzal kezdődött meg, hogy Lipót herceg üdvözölte a megjelenteket, mire Hoffmann tábornok törzskari főnök elnöklésével kezdetüket vették már az általános fegyverszünetre vonatkozó tárgyalások. Előreláthatólag is több napig tart ez a tárgyalás, amíg konkrét eredményre vezet.

A már megkezdett tárgyalásnak is van azonban eredménye; az ántánt körében észreveszik ugyanis, hogy apró intrikákkal, tiltakozásokkal, fenyegetésekkel elejét venni az oroszok békeszándékának nem lehet.

Tegnapelőtt Johnson tábornok, az amerikai misszió vezetője, látogatást tett Trocki külügyi biztosnál. Bár kijelentette, hogy az amerikai kormány nem ismeri el a népbiztosok tanácsát, mégis kíváncsnak találja, hogy összeköttetést létesítsen, a helyzetet tisztázza és az eddigi félreértéseket kiküszöböli.

Kijelentette Johnson azt is, hogy a szövetségesek december 2-án a tárgyalásokon nem vehetnek részt és megkérdezte, hogy Oroszország a szövetségeseivel együtt kívánja-e a háborút likvidálni?

A tábornok kérdéseire Trocki röviden válaszolt és kijelentette, hogy a megindult tárgyalások a nyilvánosság előtt fognak lefolyni, úgy hogy azokhoz csatlakozhatnak.

E nagyfontosságú lépést Carszkoje-Szeloban feladott szikratávirat jelentette és ez azt mutatja, hogy Amerika szakít azzal a struccpolitikával, mely nem akarja észrevenni, hogy a központi hatalmak

és Oroszország készek a demokratikus békére.

Benn Oroszországban folyvást nő a bolsevikiek hatalma. Szibéria legnagyobb városai sorra csatlakoznak a maximálistákhoz, s Tobolszk és Irkutsk városok már maximálista kezekben is vannak.

Az orosz főhadiszállás is a bolsevikiek hatalmában van. Egy távirati értesítés szerint az orosz főhadiszállásnak Krilenko főparancsnok által történt elfoglalása alkalmával az elkezeredett harcokban Duchonin volt főparancsnok is elesett.

Amíg Oroszországban most már minden hivatalos tényező rajta van a béke megteremtésén, addig Románia a különbéke ellen foglalt állást. A román hadsereg, ha a harcot tovább folytatná, súlyos helyzetbe kerül. Mostani arcvonalán orosz csapatok is harcolnak, amelyeket természetesen elvonnának.

A románok tehát nemcsak erőben gyöngylenének meg, hanem elvesztenék hátulról jövő erősségüket is, az orosz támaszpontot. Közvetlen segítségtől teljesen elvágyva, kellene nekik felvenniök a harcot a középonti hatalmaknak a csapataival.

Mi előnyt biztosít a köznek a hadikölcsön nagy sikere?

Az az előny, amellyel a hadikölcsön nagy sikere az államra nézve jár, nyilvánvalónak látszik: az államnak szüksége van pénzre a hadviselésre és a hadikölcsön a legnormálisabb útja annak, hogy ezt a pénzt biztosítsuk az államnak. Ez bizonyára igaz, amint hogy a jegyzés nagy sikerének örökös értéke sem ismerhető fölre. A milliárdok jegyzése egyrészt a lakosság rendíthetetlen bizalmára való a háború végleges sikere és az állam pénzügyeinek egészséges volta iránt, másrészt azt mutatja, hogy készleteink még nem merültek ki, hogy a pénzforgalom mind újabból meg újabból megújul és hogy a hábo-

rut „erőstudak” hiányából bizonyára remélniük el. Ebben a munkióban nem szenvedünk hiányt. A jegyzés nagy sikere tehát emeli presztijszűnket úgy a belföldön, mint a külföldön. Impónál ellenségeinknek és csökkentő bátorságukat, ha mindjárt azzal állatnak is magukat, hogy nem hisznek a siker őszinteségében, hogy csupán látszatot keresnek a jegyzések eredményében; de mi tudjuk, hogy ez másképpen van és ők is tudják.

De nem szabad a dolgot úgy fel fogni, mintha az ellenség a háborút hadikölcsön híján egyáltalában nem vezetné, mintha valamely államot békére kényeztethetne az a körülmény, ha kevés hadikölcsön jegyeznek polgárai. A hadikölcsön nagy sikere megőrö időn a háborút, mert a külföldet eba tartalanítja, de sohasem hosszabbíthatja meg; mert ha a hadikölcsönöknek nem volna sikerük, akkor az állam a szükséges pénzt más uton is megszerezhetné magának. Hiszen látjuk ezt nem egy ellenséges államnál, amelyek lakossága tökélet nem bocsátja annyi bizalmat az állam rendelkezésére, mint nálunk és Németországban; látjuk, hogy Franciaország, Oroszország és Olaszország, ahol a hadikölcsönöknek csak aránylag csekély részét fedezték hadikölcsönökkel, mégis folytatják a háborút. Hogyan cselekszik ezt? Súlyos adókat hoznak be, rövidlejáratú kincstári jegyek milliárdjait bocsátják ki, amelyeket csak a háború után alakítanak át kölcsönökke és — dolgoztatják a bankóprést.

Mind ezek közül a kivétel utak közül csak az adózás útja az, amely ellen közgazdasági szempontból kifogást tenni nem lehet, feltéve természetesen, hogy ez az út járható ut, hogy a i. a közgazdasági viszonyok megbiadják az adóterhet. Olyan gazdag államban, mint Anglia, amelynek közgazdaságát a háború az első időben inkább izmosította, mint gyöngyölte, teljesen megfelelő rendszabály az, amely a hadiköltségek lehetőleg nagy részét az adózás útján fedezteti. Mi is mindenféle adóemelést hajtotunk végre és különösen a hadinyereségeknek egy részét adózat után igyekedünk befoglalni; de a hadiköltségek megszerzésének más útjai, különösen a bankópr és igénybevétele, közgazdaságiilag igen károsak és a hadikölcsönök nagy sikerének főjelentősége szerint nem is annyira abban rejik, hogy az állam eszközökhöz jut a hadviselésre, mint inkább abban, hogy fennmaradjon az államot attól, hogy ezen anyagi eszközö-

A koncentrált fény

OSRAM Azo



Gázzal töltve
2000 Wattig

Új típusok
OSRAM-AZO
Gázzal töltött lámpák
25-és 60 watt
Csak az úvegre edzett
OSRAM sző kezeshedik
a kiváló minőségért

ket a bankjegyzaporítás gazdaságilag káros útján szerezze be.

A jegybank segítségéről ebben a háborúban egyetlen állam sem mondhat le és mi is, különösen az első hónapokban és alkalomadtán később is, milliárdos kölcsönöket vettünk fel az Osztrák-Magyar Banknál, azaz: bankjegyeket nyomtatunk. A bankjegyeknek ez a tömeges kiadása egyrészt a jegybank mérlegét hozta rendellenes állapotba és sokban hozzájárult valutánk gyengüléséhez, másrészt az egyik legfőbb oka annak az óriási drágulásnak, amely az összes árukra ráerőszakolt. Igen messze vezetne itt annak kifejtése, mint idézi elő a bankjegyek tömeges kibocsátása az általános drágulást; csak arra legyen szabad röviden rámutatnunk, hogy, ha az állam a hadiköltségeket már kezdettől fogva pusztán adók útján, vagy teljesen befizetett kölcsönök útján igyekezett volna beszerezni, nem következett volna be olyan szertelen drágaság. Ebben az esetben ugyanis a vásárlásra képesek vásárló képességüket az államra ruházták volna át, nem léphettek volna fel a piacon mint vevők és az áruk utáni kereslet nem fokozódott volna olyan lényegesen. Ha azonban az állam egyszerűen bankjegyeket nyomtat, ezzel oly vásárló képességre tesz szert, amely eddig nem létezett, az eddigi vevők mellé szegődik a piacon, a kereslet megkettőződik és az áraknak emelkedniök kell.

Ha azt akarjuk, hogy valutánk ismét egészségessé váljék és az árak, ha nem is a háború előtti, de mégis normálisakra mérséklődjenek, akkor a hadiköltségre kiadott bankjegyeket ki kell küszöbölnünk. Mindenkinek érdeke, hogy ez mielőbb megörténjék; ehhez pedig hozzásegíthet a hadiköltségek rendkívül sikere. Ha ugyanis nem csak annyit jegyzünk, mint eddig, hogy a legközelebbi hónapok szükségletei fedeztessenek, hanem ennél sokkal többet, akkor a jegyzés eredményének egy része arra volna fordítható, hogy lerójjuk a jegybank iránti tartozásunk egy részét és a rendes mértékét meghaladó bankjegy-forgalom egy részét visszavonjuk. Ha ez sikerülne, ez olyan siker volna, amely az állam valamennyi polgárának javára válnék. Lehetőségnek pedig bizony lehetséges volna ez, ha csak kiki, polgár és paraszt, mobil és immobil tőke: mind megtennék kötelességüket. Hiszen, hogy lehető, azt mutatják már azok a nagy pénzeszközök is, amelyeket — a földén üzérkedésre használnak fel.

— **Használjunk hadisegély bélyegyet levelezéseinkhez!**

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

Harry Piel
első detektív története

Forró égőv alatt

bűnügyi történet 5 felvonásban. Főszereplő
Mogens Enger.

Ezenkívül kitűnő kísértő műsor!

A 12-ik Isonzo-csata.

Az Isonzótól a Tagliamentoig.

(A sajtóhadiszállás engedélyével.)

Már 1917 januárjában fesztelen e özetes megbeszélések folytak a német, osztrák és magyar legfelsőbb hadvezetők között egy Olaszország ellen indítandó esetleges támadó vállalkozás tárgyában.

A letegaliciai nyári offenzíva eredménye és a nyugati csaták lefolyása megengedte, hogy a szövetségesek augusztus végével visszatérjenek erre a tervre. Őfelsége, a német császár, készségesen bocsátott rendelkezésre több szabadra vált hadosztályt. Mi is tekintélyes erőgyarapítást számíthattunk az Isonzo-hadseregnek. A hadművelési terv megbeszél se, melyet a helyszínén történt tájékozódások előztek meg, hamarosan a nézetek teljes egybehangzására vezetett, úgy hogy szeptember elejével meg lehetett kezdeni az előkészületeket.

Az olaszoknak az 50—60 kilométer hosszú Isonzo-arcvonalon mintegy 45 hadosztályuk állott, tehát hadseregüknek háromötöde. Erőik a Karszt-fensíkon és a Bainsizza-Heiligengeist-fensíkon sűrűn egymásra voltak zsúfolva, ezzel szemben a Wippach völgye és Görz Főzött, de főleg a tolmeini hídfő előtt sokkal gyéresebb erőkkel állottak.

Ha már maga ez a körülmény arra csábított, hogy az első csapást a felső Isonzo felől intézzük ellenük, más körülmények szintén ezen hadművelési irány mellett szóllottak. Mindenekelőtt itt biztos volt, hogy még egy olyan szűkre határolt kezdeti siker, mint a határgerinc elfoglalása, döntő befolyással kell, hogy legyen az egész Isonzo-harcvonalra. Ennek a tereprésznek a birtokba vétele egyedül nem kevesebbet jelentett volna, mint a cividalei ut biztos megnyitását, aminek elérésével az olasz Isonzo-arcvonal le egészen az Adriáig — amint ez valóban így is következett be — tarthatatlanná válik.

A tolmeini-fütschi terület amellet a tömeg harcok következményeit nem érezte meg úgy, mint például a Karszt-fensík. A földet itt az olaszok nem furták keresztül-kasul mélyen tagozott árok-labirintussal, mint másutt; a védelmet inkább egy vonalra építették fel. Ha ez egyszer veszendőbe ment, akkor már — legalább a fő lökés irányában — többé nem volt hol megállaniok.

Erőink első gyülekezése aránylag az ellenség szeme elől elrejtve mehetett végbe. A repülő leiderítés az olaszok számára nem volt könnyű dolog és a ködös őszi idő is megnehezítette. Tüzérségünk felvonulását is, amely épügy, mint a hadosztályoknak a roham-állásokban való elhelyezkedése, éjjel történt, alig zavarta meg az ellenség.

A gyülekezés utolsó szakában kedvezőtlen körülmény volt számunkra az esős idő; az ut-hálózat, mely különben sincs valami sűrűn kiépítve, sok helyütt járhatatlan volt.

A hadműveletek előkészítése alig 8 hetet vett igénybe. A csapatok, ágyuk, lőszer, hadanyag, élelem, mindenfajta közlekedési eszközök összegyűjtése, még pedig nemcsak a frissiben odavont erőknek, de az eddig főleg álló harcra felszerelt Isonzo-hadtesteknek is a felszerelése; mindezzel október 20-ig teljesen kész voltunk. A hatalmas munka becsületére válik mindenkinek, aki ebben résztvett, de elsősorban a vezérkarnak.

A Tolmeinnál gyülekezett Below tábornok

hadseregének főereje, amely főig német, főig magyar és osztrák hadosztályokból állott. Ez az az erő és Boroevics vezérezredes hadsereg-csoportjának a Bainsizza-fensík északi részét elfoglaló jobbszárnya kapták a feladatot, hogy támadva a Cividale és a Monte Sabotino közti vonalig nyomuljanak előre. Ezt a lökést Krausz Alfréd tábornok harci csoportjának kellett északon fedeznie; a csoportnak az volt a rendeltetése, hogy Tarcento irányában igyekezzenek előre. A Krausz-csoport előremenését Tarvis-Pontafel vidéke irányából Krobatin hadseregének erre a célra összevont vegyes osztagai voltak hivatva támogatni. Boroevics hadsereg-csoportjának főereje Görznel, a Wippachnál és a Karszt-fensíkon helyi vállalkozásokkal kellett, hogy az ellenséget lekösse és csapatainak elvonását megakadályozza.

A Below-hadsereg, amelyhez hozzácsatolták a Krausz-csoportot is és Boroevics vezérezredesnek hadsereg-csoportja, mely Henriquez vezérezredes és báró Wurm vezérezredes hadseregéből állott, Jenő főherceg főparancsnokágának volt alárendelve, akinek parancsnoksága körletébe csakhamar báró Krobatin vezérezredes hadserege is csatlakozott.

(Folytatjuk.)

Segélyezés a Szurmay Sándor-alapból.

A társadalom áldozatkészége lehetővé tette, hogy a Szurmay Sándor-alapból, valamint a honvédelmi miniszternek segélyezési célokra rendelkezésre álló egyéb pénzekből a segélyezés megkezdessék.

Egyelőre egyszeri pénz segély nyújtásról van szó, amit a drágaság és a tél beállta indokol.

A m. kir. honvédelmi miniszter a törvényhatóságokhoz rendeletet intézett, mely szerint a m. kir. honvédség, a m. kir. népfelkelés, a m. kir. és m. kir. horvát-szlavon csendőrség ama tisztjei, lelkészei és tisztviselői, valamint tiszt- és tisztviselőjelöltjei, akik a háborúban rokkantak lettek, vagy hadisérültekké váltak és segítségre rászorulnak, s a kérelmezés idejében tényleges katonai szolgálatban nem állanak, — továbbá a háborúban hősi halált halt, sebesülés, vagy harc közben szerzett betegségek (sérülések) következtében elhalt m. kir. honvéd, m. kir. népfelkelő, m. kir. és m. kir. horvát-szlavon csendőrtisztek, lelkészek, tisztviselők, tiszt- és tisztviselőjelöltek özvegyei és árvái segélyezés

URANIA

Ma

Detektív sláger!

Prof. Nick Fantom I.

Az excentrique club

bűnügyi kalandorjáték 4 felvonásban.

Az új házitanító

vígjáték.

Háborus híradó, hárcéteri felvétel.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

íránti kérvényeiknek mielőbbi benyújtására felhívassanak.

A kérvények szerkesztésének egyszerűsítése és megkönnyítése céljából úrlapok lesznek a m. kir. honvéd állomásparancsnokságoknál egyszerű szóbeli, vagy levelezőlapon beküldött írásbeli kérelem alapján kiszolgáltatva mindazon igényjogosuttal, aki a segély iránti kérvényt benyújtani óhajtának.

A kérvényezőnek az általa kitöltött és aláírt kérvényt lakhely nek községi előjáróságánál (polgármesterénél) kell benyújtania, ahonnan azok haladéknél továbbítatnak.

HIREK.

— **József főherceg** a hadikölcsön jegyzés érdekében a következőket írja: „A legutolsó hadikölcsön óta nagy n fontos események történtek Keletgalícia és Bukovina legnagyobb része felszabadult. Dényugaton mélyen bent állunk az ellenség földén. Nagyszerű hőseink a háború legnagyobb győzelmeit aratták! A Kárpátokban, Moldvában és a monarchia keleti határán álló front, mely Isten segítségével a háború és a havasi tél minden viharát továbbra is diadalmasan fogja tűrni, arra ker benneteket, kik otthon vagytok és hűségünkre gondoltok: segítsétek, hogy kitartassunk a győztes békéig, segítsétek bennünket az új hadikölcsönrel, amelynek oly fényesnek kell lennie, mint csodálatos csapataink fegyvertényeinek, amelyek, és ezt büszkén hirdetem, paratlanul állanak a világtörténelem előtt.”

— **Az első hó.** December 4-én hullott Debreczenben az első hó. Egész napon át kemény hideg volt metsző széllel és délután félhat óra tájban eleinte szállingózva, majd egyre sürűbben kezdték egymást kergetni a hópelyhek. Ez a nap sok jó reménység a korcsolyázóknak, de még több keserű gond a szegényeknek, kik nincsenek oly helyzetben, hogy fűtőanyaggal lássák el magukat téli-re. Az első hó, amely maskor játek a fiataiságnak és nem ébreszt sóréti gondolatokat senkiben, — az időn, a háború negyedik évében, amikor már bőséges tapasztalatunk van a háborús telek keserűségei terén, széles körökben nagyon is megokolt aggodalmat keltet. A szénnel, fával való ellátás sokféle nehézségét megteretzi a hóhullás és a sok bajt csak megnöveszti a hideg. Reméljük, hogy a telnek ez a beköszöntője nem fog hófúvással, rendellenes hideggel folytatódni és kívánjuk, hogy a lehullott fehér lepel a most készülő fehér békének legyen a je képe.

— **162 millió hadikölcsönjegyzés Debreczenben.** Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató a város közigazgatási bizottságának a város ma délutáni ülésén jelentette, hogy a VII. hadikölcsönre Debreczenben tegnapig 21.468.300 korona jegyzés történt. Ebből bizvást következtethetünk arra, hogy a VII. hadikölcsön debreczeni jegyzése az eddigiek eredményén alól maradni nem fog és ha a városnak a IV. hadikölcsönre történt jegyzése öleketintünk, az eddig legmagasabb összeget elérő 26.602.650 koronáig fog emelkedni, akkor eddigi összes jegyzése Debreczennek a 162 milliót meg fogja haladni.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

— **Dohányjegy Ausztriában.** Bécsből jelentik: Az Achiurnblatt értesítése szerint az osztrák hatóságok január elsején életbe akarták léptetni a dohányjegy behozatalát. Dohányjegyet nők semmiesetre sem kaphatnak, férfiak csak akkor, ha eskü érvényességgel kijelentik, hogy ők maguk a dohányosok. A heti fejkvóta részükre 20 cigaretta vagy ennek megfelelő szivar.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: özv. Zavadni Tamásné Barkaszi Rozália r. kath. 58 éves, Horváth István ref. 45 éves, Klein Irén izr. 18 napos, Hatvani Pál ref. 2 éves, Zámbo Lajosné Berki Róza reform. 41 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulni felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Táviratok.

Fegyverszünetet kért a román hadsereg is.

Budapest, dec. 5. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A keleti harctéren Lipót bajor herceg tábornagnál a fegyverszünetről megindult tárgyalások tovább folynak. A Dnyeszter és Fekete-tenger közötti orosz s román csapatok főparancsnoka tegnap délután azzal a kivánsággal fordult József főherceg vezéreredeshez és Mackensen vezértábornagyhoz, hogy tárgyalásokat kíván folytatni a fegyverszünet kérdésében. Hadvezéreink beleegyezően válaszoltak, a küldöttek a tárgyalás színhelyére mennek.

Olasz harctér: A Hétközség fensikján Conrad tábornagy csapatai elfoglaltak néhány magaslati állást.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Színház.

Prof. Nick Fantom az Uraniában. Az excentrique cub érdekl. szülő bűnügyi kalandort mutatja be ma utoljára az Urania. Ez a detektív történet most Budapesten a Royal-Apollo szíjterében.

Harry Piel. A kinematográfia paratlan produkcióját mutatja be ma utoljára az Apollo a „Férrő éjsz. alatt” című hatrészes detektív történet, mely egyszerű trükkjeivel, hatalmas attrakcióival a legjobb amerikai kalandortörténetek közt foglal helyet. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

Csarnok.

Brown páter együgyűsége.

Angol regény.

5

Írta: G. K. Chesterton.

London düledező viskókba és szomorú bokrokba halt el, s akkor hirtelen és érthetelenül új életre tamadt, magas hazakiól szegett utcákban és fényes szalodákban.

Olyan volt ez, mint hogyha az ember tizenharom külön városban haladt volna át, amelyek szorosán egymás mellett feküsznek. De, jóllehet, az őszi félhomály már fenyegetőleg borult fölűk, a parisi detektív még mindig szótlanul és figyelmesen ült a helyén, az oldalt elmaradozó utcák fordulatait kémlelve. Mikor már Camden Town is mögöttük volt, a két rendőr majdnem elaludt; legalább is mintha alomból riadtak volna fel, midőn Valentin talpra ugrott, mindegyikük vállára ütött és rákiáltott a kocsisra, hogy álljon meg.

Lebotorkáltak a lépcsőkön a kövezetre, anélkül, hogy kilakoltatásuk okáról sejtelmük is lett volna; és midőn kérdően pillantottak maguk körül, látták, hogy Valentin a pálcájával diadalmasan mutat egy ablakra, az ut bal oldalán.

Jókora ablak volt, egy aranyos és palotaszzerű vendéglő homlokzatán; az uri vendégek számára fentartott helyiség ablaka lehetett, mert nagy betűkkel az alát fölörte, hogy „Restaurant”. Az ablak, mint a vendéglő többi ablaka is, domboruan r. cézett üvegből való volt; de a közepén nagy, fekete lyuk tátongott, mint valami hasadék a jégen.

— Vegre megfogtuk, — kiáltott Valentin, pálcáját szuhogva, — ime, a törött ablaku helyiség.

— Megfogtuk? Mit fogtunk meg? — kérde rangidősebb kísérője. — Ezt az ablakot? Micsoda bizonyítéka van arra, hogy ennek a törött ablaknak akármicsoda köze is van a mi embereinkhez?

Valentin dühében majdnem darabokra tört bampusz-palcáját.

— Bizonyítékom? — kiáltott. — Egek! ennek az embernek bizonyítékok kellene! Hát persze, hogy az esély husz az egyhez, hogy semmi köze sincs hozzájuk. De hát mit tehenék egyebet? Nem látja be, hogy vagy megragadjuk ezt az egy fantasztikus lehetőséget, vagy hazamehetünk lefeküdni?

Berontott az étterembe.

A másik kettő követte és csakhamar késői ebédjük mellett ültek egy kis asztalnál és most már belűről nézegettek az ablak üvegén a tátongó nyílást. De még így sem tudták kiköszödni belőle.

— Betörték az ablakot, úgy látszik, — jegyezte Valentin, mialatt fizetett.

— Igen, uram, — felelte a pincér, tuzgón a pénz fölé hajolva, melyet Valentin szótlanul hatalmas borralalóval tetézt. A pincér kihuzta magát diszkrét, de felreerthetetlen lelkesedéssel.

— Ó igen, uram — folytatta. — Borzasztó furcsa dolog, uram.

— Igazán? Hát miről van szó? — kérde a detektív hanyag kíváncsisággal.

— Hát kérem szépen, bejött ide az előbb két feketeruhás ur, — mesélt a pincér — két olyan külföldi pap, akik most itt szaladgálnak. Olcsó kis ebédet ettek, s az egyik fizetett és kiment. A másik éppen utána indult, amikor meg egyszer megnéztem a pénzt és látam, hogy több, mint háromszor annyit fizettek, mint a mennyi járt. Nézze kérem, mondtam a pasasnak, aki már a kilincset fogta, többet fizettek, mint amennyi jár. Ó, csakugyan? felelte hidegen, ne mondja! De mondom, mondom és mutatom neki a számlát. Nohat ez volt azután a csoda! (Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7,

Dugót

használat,

különként 14 koronával fizetek és előleges kérdéses nélkül átveszem utánvétellel

A. Kohn

Prag, Karolinental 496.

Bevásárló kerestetik.

50%-os vegytiszta ecetsavat, cukorkát

különböző minőségben, cukrozott és cukrozatlan

kávé-keveréket,

I-a teát

kisebb és nagyobb tételekben szállít

Gonda Nándor

Áruforgalmi Vállalata, Déva.

Meg akar szabadulni ön a rheuma, csusz és köszvénytől?

Igy a legbiztosabb szer a

Kanyó-féle

Rheumozon

amely bel- és külföldön szabadalmazott, 51758. sz. védjegyzett, amely ezreknek adta vissza az egészségét.

Senki e hirdetést ne vegye reklámnak, engemet vagy szeremet mindenki nem ismerheti, hanem mindenki saját maga győződjön meg annak jóságos hatásáról, amely teljesen gyógyít. Utasítással együtt 10 koronáért megküldöm utánvétel mellett.

Hirdetésemre kérem ügyelni, mert papírhiány miatt ritkán jelenik meg.

KANYÓ SÁNDOR

szabadalmazott rheuma gyógyszer készítő

Budapest, IV. Szarka-utca 7.

Sörét!

Lágyvas sörét, mely pótolja teljesen az ömlesztet, megfelelő hordképessége többszörösen próbálva, körülbelül 3-4 mm. átmérőjű, gömbölyű szemekben

kilogrammonként 8 korona.

Szállítható postán, utánvétellel.

Számtalan elismerő levél és utárendelet.

BERÉNYI BÓDOG

vasnagykereskedés

Nagybecskerek.

Munkás leányok

felvételnek Honvéd-utca 16. sz.

Eladó ingatlanok.

A Pénzügyi Központ debreczeni kirendeltsége lebonyolítása alatt álló szövetkezeteknél 0000

különböféle ingatlanok (házak, földek) eladók.

Értekezni lehet a Pénzügyi Központ debreczeni kirendeltségénél, Debreczen, Ferenc József-ut 26. szám alatt. 000

KÉK KERESZT (STAERKIN)

keményítőpótlék törv. védve.

Mosásnál előnyösebb és kellemesebb, mint minden más keményítő; szép fénnyt ad és teljesen ártalmatlan. Kizárólagos eladás nagykereskedők, drogeriák, mosódák, tisztító-intézetek, fogyasztás. szövetkezetek és városi köz-ellátási intézmények részére.

Glutin Vegyészeti RT.

Budapest, VI., Podmaniczky-u. 27.

10 fillér egy csésze

rumos tea

ha az

„EXCELSIOR“

tea- és rum-pótlóból egy kávéskanálnyi k verünk egy csésze forró vízhez. Tetszés szerint édesítve, kész az illatos, zamatos tea ital.

Kapható:

Egy kilós postacsomagokban 40 koronáért

Fél "kilós" ostacsomagokban 21 "

Negyed kilós ostacsomagokban 12 "

Egy kgr. „Excelsior“ 400 adag teát ad.

Rendelésnél különként 10 korona előleg küldendő, a hátralék utánvételezettel. Egy kilón aluli rendelésnél az egész v telár előre küldendő.

Nagyobb vételknél és viszonteladókknak megállapodás szerinti külön feltételek.

Vezérképviselő Magyarország részére:

Schwartz Ad. Mór

Budapest, VII., Murányi-utca 4.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Minden gondos anya érdeke

gyermekének haja ápolása. Szép, dus hajzatot nyer, ha haját naponta a közismert Szalai hajszesszel bedörzsöli. Megtartja a haj színét, elmulasztja a korpát, elősegíti a haj növeését. Egy nagy üveg ára 5 korona. Próbálja meg arc- és kézbőrt Vénusz-zappannal ápolni. Felülmulhatatlan! Ára 8 korona.

Óthon saját maga festheti meg ruháit Eredmény feltétlenül kedvező, de csak akkor, ha az elsőrendű „ideál“ ruhafestéket használja. Ne tévessze össze a kevésbé jó m fajtá csomagokkal. Minden színben csomagja 60 fillér. Kapható Szalai Miklós okl gyógyszerész laboratóriumában, Kispeszt, Pó-utca 28.

Eladó ház.

Szepességi-utca 49. számú ház eladó. Értekezni a tulajdonosokkal levélben. Köntner-Lujza-Szentcs, Kossuth-u. 8. sz.

Cserépkanták

és kórsók

vagonszámra

kaphatók

Izsák Gyulánál, Rév.

Azonnali

megvételre

keresünk

3 fázisu forgóáramu

elektro-

motort

100-105 Volt feszültségre, 42 periodus mellett 50-60 lóerő teljesítménnyel, perccenkint 600-800 fordulattal, folyadék indító ellenállással. 00

Részletes ajánlatok:

Fűrészgár Vágszerez címre küldendők.

Keresünk jutalék ellenében

üzleti képviselőket, ügynököket, utazókat

az általunk gyártott „TOW-TOW“ című tisztító- és mosószer árusítása és forgalomba hozatala érdekében.

Ez a szer ruhamosás, tisztítás és suroláshoz kitűnően alkalmazható, anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene. Miután ezen tisztítószer egy háztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülözhetetlen, következésképpen ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat-, festék- és más anyagáru, drogeria-üzletekbe nagyon jól beleillik. Helyemű üzletekben gyártmányunk mindenütt könnyen és pedig nagy mennyiségben árusítható.

Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, készséggel szolgálunk felvilágosítással úgy jutalék, mint eladási feltételeink tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospektust.

Ajánlatokat kérünk következő címünkre:

Rubinstein Márton és Fiai r.-t. Makó (Csanádmegye).

Lokomobilok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, táplamezeket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőz gépekért becsereflünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek gépgyárában, Temesvár.